APACHE TROUT

The Apache Trout became Arizona's official state fish in 1986. The Apache Trout is only found in lakes and streams in the White Mountains in eastern Arizona and no place else in the world.

Apache Trout are yellow or gold on the body with a dark olive green color on the tip of the head and back. Dark spots cover the tail, dorsal fin, and body.

A century ago there were plenty of Apache Trout, but as Arizona's human population grew the Apache Trout almost went extinct because of over-fishing. In 1973 it became one of the first fish species protected under the Endangered Species Act.

www.Gilaben.com

G GilaBen.com/www.MARKIX.net All rights reserved. Not for commercial use.